
Besedilo ni lektorirano. 

 

 

Ciprski seminar Grundtvig: Učenje v poznejših letih in medgeneracijsko sodelovanje 

 

Usposabljanje je potekalo po programu Grundtvig, Vseživljenjsko 

učenje, od 3. do 7. oktobra 2012 v mestu Limassol na Cipru in ga je 

organizirala C.A.E.A., ciprska nacionalna organizacija za 

izobraževanje odraslih. 

 

Iz Slovenije se je seminarja udeležila Monika Novšak iz Ljudske 

univerze Krško. Sicer pa so bili udeleženci še iz Anglije, Litve, 

Poljske, Češke, Belgije, Avstrije, Španije, Latvije, Grčije, Italije, 

Bolgarije, Portugalske, Finske in iz Cipra. 

 

Na seminarju so bili predstavniki različnih organizacij za odrasle, vladnih in nevladnih, pa tudi predstavniki 

različnih generacij. Starost udeležencev je bila namreč od 28 do 70 let in več.  

 

Seminar sta vodila priznana strokovnjaka za izobraževanje odraslih Jim Soulsby iz Velike Britanije in Jumbo 

Clercq iz Nizozemske. Medgeneracijsko sodelovanje in učenje smo izvajali na čisto praktičnih primerih. 

Vsebina seminarja in vse aktivnosti so bile povezane z učenjem odraslih v poznejših letih, aktivnim 

staranjem, prostovoljstvom pri delu s starejšimi in medgeneracijskim sodelovanjem. Predstavljeni so bili 

primeri dobrih praks iz različnih držav in iz različnih organizacij (vladnih in nevladnih). Frontalno 

predavanje s projekcijo na računalniku je bilo kombinirano z delom v različnih skupinah, v dvojicah in s 

plenarnimi predstavitvami našega dela in ugotovitev.  

 

Posebej zanimiv je bil študij primera iz literature (Bertold Brecht: The "unworthy" old woman), vključevanje 

gibanja in meditacije v izobraževanje starejših (praktična izkušnja). Uporabljen je bil video in IKT 

tehnologija. Predavatelja Jim Soulsby in Jumbo Clercq sta spretno vodila usposabljanje predvsem skozi 

praktične izkušnje dela z različnimi metodami.  

 

Tako smo delali plakate v skupini po štiri in vsak je narisal svojo 

roko in na vsak prst napisal kdo smo, od kod prihajamo, kaj delamo, 

kaj je naš moto v življenju (na fotografiji). Sledila je frontalna 

predstavitev enega iz skupine. Sledilo je predavanje in spet delo po 

skupinah in predstavljanje stališč, mnenj, izdelkov o staranju. Smo 

risali, pisali, lepili listke z odgovori o pomembnih dogodkih v našem 

življenju, diskutirali smo o značilnostih posameznih generacij, o 

potrebah ljudi, o povezanosti z družbo, vključenosti vanjo, brali in 

razmišljali o staranju in ugotovili, kako pomembno je, da smo ljudje aktivni v družbi vse življenje. 

Dodajamo življenje letom v tretjem ali četrtem življenjskem obdobju na različne načine. Tudi s 

prostovoljstvom, s prenašanjem znanja in izkušenj med generacijami in znotraj generacij. Le tako bo mogoče 

različne generacije povezati v skupno dobro za vse ljudi(multigenerational society).  

 

Imeli smo tudi študijski obisk, ekskurzijo v Nikozijo in v hribovito področje Troodos.  

 

Organizacija seminarja je bila odlična. Bivali smo v hotelu blizu morja. Vreme je bilo lepo, toplo (30 

stopinj). Dočakali pa smo tudi dež, ki so se ga Ciprčani zelo razveselili, saj že 6 mesecev ni deževalo. To je 

bila res zanimiva izkušnja.  

 



Besedilo ni lektorirano. 

 

 

Ljudska univerza Krško je za udeležbo na seminarju prejela dotacijo EU po programu Vseživljenjsko učenje 

2007 – 2013, program Grundtvig: Mobilnost izobraževalnega osebja; Nadaljnje izobraževanje in 

usposabljanje.  

 

Monika Novšak (monika.novsak@lukrsko.si), Ljudska univerza Krško  
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